
【简单讲】

1 月 10 日下午，上海豫园
旅游商城在其官方微博发布了
关于停办“2015 年豫园灯会”
的公告。上海出于安全和管理
综合因素的考虑，不仅把举办
了20年的上海豫园新春民俗
灯会停办，松江方塔园元宵灯
会也将取消，加上之前古猗园
取消了元宵灯会，上海三大新
年灯会全部取消。部分市民惋
惜地表示，希望有关部门在加
强安全保障的同时，不要减少
农历新年的民俗味道。

【网友说】

@傲雪：灯会取消实在太
可惜。加强安全教育、增强安
全意识确实重要。因此就抛弃
传统习俗，是否太过了？

@静谧天空：没必要取消，
加强安全管理，有效疏通人群
就好。管理部门不应该逃避，
要勇敢面对。

@晓说：不能一有问题就
取消，要积极想办法解决。毕
竟豫园灯会是国家级的非物质
文化遗产，现如今中国传统文
化受到了很大的冲击，不能因
噎废食。 （橙子）

上海取消
新春三大灯会
网友：不能因噎废食

【简单讲】

“班上学生写的作文，还只是
三年级，看完整个人都不好了。”
近日，福州一位小学老师发布了
一条微博，微博图片（右图）中是
该老师所教的学生写的作文，题
目是《王子找公主》，讲了这么一
个“童话故事”：很久以前，一个王
子和一位公主结婚了。可没几
天，王子却发现公主和另一个男
子走得很近。在王子的逼问下，
公主承认男子是她的前男友，而
且她还怀了前男友的孩子。最
后，在名医的帮助下，王子通过棍
打公主肚子，把孩子给打掉了。
当然，最后王子和公主还是快乐
地生活在一起了。

这篇“神作文”一经发布，网
友们立刻炸开了锅。“三年级小
孩？这都看了什么啊！”不少网友
对孩子作文的创意来源好奇不
已。不少网友猜测，孩子恐怕肥
皂剧看多了。一位网友留言称，
自己家孩子虽然才 7岁多，但说

出的话经常会让他吓一跳，“不仅
说话相当成人化，和班上女同学
对话，都有一股浓浓的琼瑶味。”

【网友说】

@七言香：明显电视剧误导
的，要不就是 iPad 用多了。信息
发达没有错，就是小孩子太早熟。

@老的传说_75642：正确的
引导很重要。用棍子打肚子，只
觉得很暴力很恐怖。

@LEGO_Chan：真的感觉直
出冷汗……教育在哪儿？

@川 C 王清泉：这是一种惊
吓，说明了很多……

@娇琳 6688：作为父母还是
给孩子做个好榜样吧，乱七八糟
的电视剧最好不要让孩子看！

@京华：孩子是如何“创意”
出这一切的？是谁让其对三角
恋、“打胎”、未婚先孕这些现象如
此熟悉，毫不避讳？

@黄茂曦：影视作品分级还
是很有必要的，小孩子不应该看
到这些。 （微微）

小学生作文写打胎
雷人“剧情”哪儿学的？

【简单讲】

近日，山东体育学院大一
女生陈志超从公交车下车往路
边行走时，发现地上有东西，她
走近捡起来一看，是一沓百元
钞票。陈志超朝四周看了看，
没发现失主的身影。随后，她
不断询问路人，但还是寻找失
主未果。最后，陈志超没有犹
豫就把钱交给了警方，清点后
是 1万元现金，并在警方的帮
助下找到了失主。

得知陈志超拾金不昧的事
迹后，山东体育学院党委副书
记张云龙说，陈志超家境贫寒，
父母在家务农，还是靠贷款和
找亲朋好友借钱才凑足了大一
的学费。“在突然而至的1万元
现金面前，陈志超选择了交还
失主，弘扬了社会正能量。我
们学校决定通报表扬并减免她
的3年学费，共计14400元。”

【网友说】

@东北大臣 2013：女大学
生拾金不昧的行为令人感动，
山东体育学院的全校通报表彰
并减免其三年学费可圈可点。

@文人道士：穷不失志，是
为楷模！

@Genius：这广告打得好、
打得结实，比蓝翔厉害多了。

@5461015710：好学校，好
领导，好姑娘，祝福你！

@90 后爱说实话：学生有
素质，学校也给力。 （藤蔓）

贫困大学生
拾金万元还失主
高校免其3年学费

【简单讲】

喜欢化妆的女生，一定遇到
过看不懂化妆的男人。他可能是
你的男同事、男友、老公或者爸
爸。微博上，一个关于“曾经被异
性夸奖过的彩妆品”微博，热门评
论里全是女生们的心酸史。只化
底妆不化眼睛和嘴唇就会被认为
是素颜？呵呵，对于女生来说，男
的真是很难理解的生物。

【网友说】

@cicikitty：我三岁的儿子，看

见我夹睫毛画眼线就会紧张得喘
不过气，在旁边不停提醒我：妈
咪，你不要戳到眼睛。

@孙牡丹Peony：想起前几天
买了个淡粉色唇膏向男朋友说：

“亲爱的这次我买的唇膏好好，它
涂上就像没涂一样自然。”男朋友
震惊好久，他说我有病，既然如此
干吗要买。

@000000000 酱：涂了渐变口
红，他说我为什么没有涂匀。

@怎么吃都不胖_：打了粉
底，男朋友说今天脸洗得真干净。

@抖 M 星人 sharon：男的根

本看不出来你化了底妆腮红高光
遮瑕修容，只要你不涂口红，他们
就会以为你素颜。

@机智的雪豹抱抱豹：用了
隔离、粉饼、修颜，画了眉毛，用了
裸色口红，轻轻上了一点眼线，只
是没有弄睫毛……结果被某男认
为是素颜。怎么说呢，就喜欢他
们看不懂……

@丸子是 vickyvickyvicky：生
日那天美美地画了灰色眼影，男
朋友说你今天黑眼圈好重。下午
有点脱妆，他说好神奇，你的黑眼
圈没了哦。

@格林同学在慕村：一起出
去玩，回来才发现眼线糊了，问他
怎么不提醒我，他说我以为你特
意化成这个样子的。

@Suyi阿冬xi：化了淡妆去见
客户，回来说其实你素颜就很好
如果化点妆就更好了。我都不敢
说这是我颜值最高的妆了。

@张鱼爱吃小丸子：晚上用
化妆棉扑爽肤水老公瞪大眼说，
大晚上睡觉化妆干什么？

@此致年：每次用水或乳液
拍打脸部时，男友就问我为啥又
扇自己，要不要他帮我扇。（先快）

乳液拍脸，男友问我为啥要扇自己
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（资料图片）

【简单讲】

再多都不会嫌多，这句话用
在薪资上再合适不过。《2014薪酬
白皮书》日前由前程无忧网络编
辑部发布。数据显示，在所有参
与调查的网友中，68%的受访者
对薪资不满意，其中 19%的人表
示“非常不满”，而表示对薪资非
常满意的仅有1%。另外，近半数
被调查者觉得，在相同行业、职位
中比较，自己的工资没有别人高。

曾经在公众眼中被视为“金
饭碗”的国企和外企正渐渐褪去
光环。调查数据显示，各个企业
性质中，“非常不满意”选项比例
最高的是国企，所有参与调查的
国企受访者中，选择“非常不满
意”的网友占 20%，紧接着的是

“外企”，占19%。
本次调查发现，在对薪资不

满的人群中，33%的受访者觉得
“自己的能力远远高于现在的薪

资价值”，另有33%的受访者认为
“自己的付出大于所得”。

本次调查数据显示，63%的
受访者认为工作经验是影响薪资
的首要因素，另有 37%以及 35%
的人认为，学历和人脉是另外两
大因素。而“拼爹选项——家庭
背景”只占7%。影响加薪的另一
个因素在此次调查中也有所反
映，男性获得20%以上加薪幅度
的占比明显高于女性。

【网友说】

@我最喜欢雨：工资这东西
肯定是多多益善，怎么可能满意？

@好人一个 3946：物价涨得
像火箭，工资涨得像蜗牛，如何满
意？

@福建厦门用户：说多都是
泪……

@沧桑邻居：每次国家和地
方统计工资数据，我都惭愧，工资
低到想说“对不起大家”……

@神评论：我很满意我的薪
资，但我非常不满意物价。

@不正常人类研究所：俺没
看错吧，居然还有满意的！

@waiguo：老师不满，涨了。

公务员不满，涨了。咱不满，忍了。
@南京有有有：房价、医疗、

教育三大消费太高了，无法承受。
@为何不下雪：求央视来采

访我是否幸福。 （小湖）

2014薪酬白皮书发布：

近七成受访网友表示不满意
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